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Titolo del Corso frequentato, presso..., dal... al...

10 risposte

"Teaching Business English" presso "Executive training Institute" in Saint Julina's Malta, dal 13
gen al 17 gen 2020

Business Teaching English, presso ETI Malta, dal 13 al 17 Gennaio 2020

"CLIL for educators" presso l'ente formatore "Atlantic Language" of Dublin, dal 17 al 21
febbraio 2020

"CLIL FOR EDUCATORS" PRESSO L'ENTE FORMATORE "ATLANTIC LANGUAGE" DI DUBLINO
DAL 17 AL 21 FEBBRAIO 2020

(STEM) Innovative Maths and Science Application at School, a Bruxelles, dal 2 al 8 febbraio
2020

Classical studies in the era of Globalization and the Internet.Paphos,Cipro: 3/8/20 al 8/8/2020

"Technology and Media in Education", Fira, 20 - 26 agosto 2021

"Rendere gli studenti motivati e autonomi per l'apprendimento della matematica e delle
scienze" presso Ecole du Dialogue a Bruxelles dal 4/10 all' 8/10 2021

Tenerife 30.06-04.06 how to manage your students placement abroad

International collaboration and project management, dal 26 al 31 agosto in Santorini - Grecia

IL CORSO

1) Quanto sei soddisfatto/a del corso che hai frequentato?

10 risposte
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2) Il corso risponde alle tue esigenze professionali?

10 risposte

3) Il conduttore del corso era competente ed efficace?

10 risposte

4) Il conduttore del corso è stato disponibile?

10 risposte
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5) Le metodologie utilizzate dal conduttore erano innovative?

10 risposte

6) Hai partecipato a visite culturali o momenti di socializzazione
organizzati dall'ente formatore?

10 risposte

7) Se sì, valutane la qualità:

7 risposte
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8) Ti ritieni soddisfatto/a delle aule e della loro dislocazione?

10 risposte

9) L'accoglienza della segreteria o di altro staff della scuola è stata
buona?

10 risposte

L'ALLOGGIO
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10) Rispondeva agli standard stabiliti prima della partenza?

10 risposte

11) L'host o il personale dell'hotel sono stati disponibili nel comunicare le
informazioni richieste?

10 risposte

12) I locali erano puliti?

10 risposte
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13) Il cibo fornito (hotel, famiglia) era soddisfacente?

7 risposte

14) Consiglieresti l'alloggio ad altri?

10 risposte

15) Alloggiavi vicino alla sede del corso?

10 risposte

L'ESPERIENZA DELLA PARTECIPAZIONE AL PROGETTO KA1
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16) La partecipazione alla formazione all'estero ti ha permesso di
migliorare le tue competenze professionali?

10 risposte

17) Ti ritieni soddisfatto/a dell'esperienza nel suo insieme (preparazione,
viaggio, corso)?

10 risposte

18) Se tu potessi, ripeteresti questa esperienza?

10 risposte
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19) Consiglieresti ad altri di fare questa esperienza?

10 risposte
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20) Cosa si potrebbe migliorare, secondo te?

7 risposte

Avendone la possibilità, rendere strutturale l'esperienza e non occasionale. Per esempio dare
cadenza annuale facendo in modo da rinnovare ogni anno l'esperienza all'estero.

Le criticità rilevate sono due:

- il corso dovrebbe essere organizzato su due settimane, anziché una per permettere una
migliore assimilazione dei contenuti e una loro attualizzazione dal punto di vista didattico.

- la casa della Host family era molto distante dal centro di studi: circa 45 minuti con i mezzi
pubblici e almeno altri 30 minuti a piedi per raggiungere la fermata.

- la distanza dall'alloggio della mia collega non ha permesso di praticare insieme gli
spostamenti e ciò ha ridotto la possibilità di visite serali.

Le criticità rilevate sono:

-Il corso dovrebbe essere organizzato su due settimane anziché una per permettere una
migliore assimilazione dei contenuti e una loro attualizzazione dal punto di vista didattico.

-La casa della host family era molto distante dal centro di studi: circa 50 minuti di
spostamento con i mezzi pubblici e altri 15 minuti a piedi per raggiungere la fermata. 

-La distanza dall'alloggio della mia collega non ha permesso mi effettuare insieme gli
spostamenti e ciò ha ridotto la possibilità di uscite serali.

locale: stanza un po' squallida, affittata temporaneamente. Gabinetti molto spartani.
Ufficialmente con uso della cucina per la pausa caffè.

Connessione WIFI molto problematica per cui a volte non è stato possibile sperimentare gli
strumenti proposti, ma abbiamo solo potuto guardare lo schermo del pc del docente (in turco).
Ritengo fondamentale la sperimentazione personale di una app, mentre guardarne le
schermate non serve a nulla.

accoglienza: inesistente da parte dei gestori della struttura. Il nostro docente era molto
affabile.
Socializzazione: l'ente formatore non ha previsto nessun momento culturale e di
socializzazione.

Al di fuori dell'orario delle lezioni non ci è stato proposto nulla.

Eravamo tre gruppi separati:

un gruppo di turchi che ha partecipato solo ad alcune lezioni per un numero ridotto di giorni (e
parlavano turco)

un gruppo da 5 giorni, di cui facevo parte

un gruppo da 7 giorni.

All'inizio il docente non ricordava fossimo due gruppi diversi, per cui ha fatto confusione con
gli orari e con i contenuti.

Il gruppo da 5 giorni aveva lezione solo mezza giornata, quello da 7 giorni tutta la giornata. Ciò
ha portato alla mancanza di relazione fra noi, perché non abbiamo avuto la possibilità di
condividere momenti di conoscenza e socializzazione al di fuori delle lezioni.

Alcuni colleghi provenivano dalla stessa nazione e alcuni addirittura dalla stessa scuola e
anche questo ha contribuito alla formazione di gruppi chiusi.

Inoltre, durante le lezioni aggiuntive, andavano avanti con la presentazione degli strumenti,
creando un ulteriore gap

Il problema fondamentale, che avevo fatto presente prima della partenza, è il fatto che tutti gli
altri erano docenti di matematica, per cui anche i pochi esempi pratici di applicazione didattica
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erano tutti sulla matematica. Abbiamo fatto dei brevi momenti di lavoro di gruppo, ma sempre
di matematica.

Ho più volte fatto presente il mio problema. 

Ci sono stati presentati molti strumenti, troppi, senza una adeguata possibilità di
sperimentarli. Alcuni sembrano utili, altri sembrano non molto efficaci per la didattica. 

Le risposte ai punti 17, 18 e 19 si riferiscono ovviamente ad una esperienza gestita in modo
molto diverso.

L'albergo forniva solo la colazione, buona e abbondante. 

Ho dovuto arrangiarmi per la ricerca di un ristorante nei dintorni dell'albergo e sono quindi
sempre stata sola sia per il pranzo sia per la cena. Ho visitato il centro città, sempre da sola.

Da questo punto di vista l'esperienza è stata molto deludente.

Ho la fortuna di avere un amico funzionario al Parlamento Europeo, per cui ho potuto parlare
con lui sia anche della situazione belga e in particolare della suddivisione etnica della città, e
dell'autoisolamento del personale europeo.

Il quartiere dove risiedevo non era marcatamente etnico, ma era a prevalenza mussulmana.
Molti gli uomini in giro, poche le donne e quelle poche velate in modo più o meno completo.
Non sembrava pericoloso, ma sono sempre rientrata in albergo subito dopo la cena.

Con tre colleghe abbiamo fatto un gruppo whatsapp per un progetto di MATEMATICA da fare
per il 14 marzo, ma poi non ho più potuto partecipare a causa della chiusura delle scuola in
Italia.

Mi è piaciuto molto il corso di inglese che abbiamo fatto prima della partenza, mi piacerebbe
poterlo frequentare anche il prossimo anno.

Al momento della mobilità, avere a disposizione da subito informazioni precise e complete
(l'organizzazione del viaggio per me è risultata piuttosto difficoltosa); aspettare che ciascun
partecipante al progetto abbia potuto usufruire di una mobilità, prima di attribuirne una
seconda ad altri; inserire in tutte le parti di questo questionario di gradimento la possibilità di
spiegare le risposte che, nel mio caso (viste le varie vicissitudini che mi si sono presentate)
possono apparire in contraddizione tra loro.

Sono soddisfatta dell'esperienza. Il corso poteva esser ancora più specifico e tecnico, se
proprio si volesse essere puntigliosi
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